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VECERNIK
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v upravi ali po pošti 10 Din. dostavljen ua dom 12 Dih / Oglasi po ceniku / Ogla­
se sprejem a tudi oglasni oddelek »Ju tra«  v L jubljani / Poštni ček. rac. št. H .409 JUTRA

®b krsti
patriarha Varnave

Po vsej državi je napravila vest o 
smrti patriarha Varnave, ilfljvišjega 
Predstavnika srbske pravoslavne cer­
kve, silno globok vtis. Beograd je veš v 
raftih zastavah in so izložbe opremlje­
ne s slikami pokojnega velikega patriar­
ha, ki jih obkrožajo goreče luči. K mr­
tvaškem odru v  Sabornl cerkvi pa pri­
hajajo kropit ljubljenega ptariariia ne­
pregledne množice in računajo, da je sa- 
1110 v soboto defiliralo mimo mrtvaškega 
°dra okoli 50.000 kropilcev in motilcev. 
^ redi te tuge in drugih izrazov sočustvo 

je prišlo tudi sožalje Nj. Vel. kra- 
nce Marije, ki ga je izrekla svetemu Si­

nodu srbske pravoslavne cerkve. Prišla 
^  so tudi sožalja iz inozemstva, tako 
sožalje bolgarskega kralja Borisa, dr 
zavnega kancelarja Hitlerja, cahtebury< 
s^ega nadškofa ter prihiasa grške p ra­
voslavne cerkve, arhiepiskopa Hrizosto- 
'Ja. Knez namestnik Pavle, ki se je delj 
časa mudil v Brdu pri Kranju, se je ne­
nadoma Vrnil v Beograd in se v Sabor 
ni cerkvi poklonil pred krsto velikega 
Pokojnega patriarha in prižgal pred mr­
tvaškim odrom svečo. Poklonila sta se 
udi kraljeva namestnika dr. Ivo Pero- 

vic hi dr, Radenko Stankovič ter taki 
požgala ob patriarhovi krsti veliki 

sveči ter nekaj časa tiho molila.
/slike priprave so vršijo za pogreb 

velikega pokojnika, ki bo v smislu skle 
Pov arhierejskega sabora v četrtek. Ma­
so zadušttlco ob ob veliki asistehciopra 
Vi! metropolit Dosltelj, Hikftf pojde mr­
tvaški sprevod iz Sabo Mie cerkve k no­
vemu hraniti sv. Save, kfcuF bo ilnel ve­
liki patriarli SVPje poslednje počivališče.

Vsi listi v naši državi, pa tudi izven 
meja naše države, zlasti grški, bolgar­
ski in romunski, ptitlašajo ižefpha poro­
d a  in obsežne ne kto iage,v  katerih se 
navajajo velike zasluge iti vrline pokoj­
n a  patriarha, ki Sta ga odlikovala go- 
rei; patriotizem, plamteča ljubezen do 
naroda te r države Irt vsestransko izobra 
z^a, ki jc dičila njegovega duha. Bil je 
neustrašen, vnet Gospodov bojevnik. 
c’Sar ime bo svetlo zapisano V povest- 
nici srbske pravoslavne cerkve,

Pogreb patriarha Varnave še bo v 
smislu sklepa vlade vršil na državne 
stroške in z Istimi častm i, ki so jih izfka- 
zali pri pogrebu Nj. Svetosti patriarha 
Dimitrije.

Vsa Jugoslavija, ki je patriotična, se 
globoko sklatila Ob rak vi patriarha Var- 
nave.

I

Zdravstveno stanje
Škofa Simeona

V čeraj popoldne ob 13. je poslal knez 
namestnik Pavle svojega posebnega od­
poslanca v dr. Iv k o v ičev  sanatorij, kjer 
se, kakor znano, zdravi šabački škof Si­
meon. Knez namestnik je svojemu od­
poslancu odredil, da povpraša po škofo­
vem zdravstvenem stanju.
Podsfarešfna SK3 na Brdu
Pred odhodom V Beograd je sprejel Nj. 
kr. Vis. knez namestnik Pavle na svo- 
tem dvorcu Brdo pri Kranju drugega na- 
niestnika starešine SKJ Djura Paunko- 
viča, ki je knezu namestniku poročal o 
Prilikah v sokolstvu. Knez namestnik 
^avle je obljubil ob tej priliki sokolstvu 
vso svojo pomoč.
Novi francoski poslanik

Francoski listi poročajo, da bo zapu­
stil Beograd francoski poslanik v Jugo­
slaviji grof de Dampierre, ki je vršil 
službo poslanika v Jugoslaviji že nad 
^ve leti. Na njegovo mesto pride v  Beo- 
grad dosedanji) francoski poslanik v Ka- 
nadi Brugere.

B eip fa  f m t i t i  zvesta i
PARIZ, 26. julija. Belgijski kralj Lepold III, ki je posetll mednarodno iz*, 

ložbo, ki jo menda nameravajo podaljšati do leta 1938, ter se udeležil sloves­
nosti njemu na čast, je odpotoval sinoči iz Pariza s posebnim vlakom. Ob 
odhodu so bile belgijskemu suverenu prirejene silno prisrčne ovacije. Pariški 
tisk obravnava pomen tega obiska. Gospa Tabols pravi v »Oeuvreu«: »Zdi 
se, da nimata nit! Rim niti Betlin prave volje, da bi se IžjaStfila. Stvar sebq  
končala tako, da bosta Franclja irt s tem tudi Velika Britanija dobili svo­
bodne roke. »Matin« smatra, da je obisk belgijskega kralja Leopolda v P a­
rizu nudil nov dokaz, da je Belgija ostala Frdricljl zvesto dtfvržeifa In da 
nadaljujeta obe prijateljski ter zavezniški državi politiko, Insplrlrflno po 
skupn>h spominih in skupnih nadah. Množica je priredila kralju Leopoldu 
enmfuštle ovacije, s katerimi je pozdravljala tudi njegovega očeta, vernega 
vojnega druga francoskih vojakov z Isere. Francosko ljudstvo je znalo do* 
kazati tudi ljubezen do Albertovega sina, ki ga je usoda že dvakrat tako \ 
težko zadela.«

njive in travniki pod vodo. Ponekod so 
prebivalci rešili le golo življenje. Kata­
strofa je zahtevala tudi nekaj človeških 
življenj. Pri reševanju sodeluje vojaštvo 
graške garnizije.

U oAitkt
Ruška politika

HUušoi Bodoflia m Sfutkifi!
LONDON, 26. julija. Kakor poroča 

»Central News« iz Gibraltarja, je prispel 
tjakaj z nekim brzovoznim laškim parni­
kom maršal Badoglio. V njegovem 
spremstvu se nahaja general Piroli. Na-

/UufSesbe vftm aine fiMe

vedenj list poroča, da bi imel maršal Ba 
doglio prevzeti vrhovno poveljstvo nad 
laškimi odredi, ki se borijo na strani ge­
nerala Franca.

LONDON, 26i julija. Nemški poslanik 
von Ribbentrop se je razgovarjal z  zuiia 
njim ministrom Edenoni glede (nadalje­
vanja politike nevmešavanja. Danes se 
sestane zadevni pododbor londonskega 
odbora. Na tej seji se bodo člaiMin ne- 
v trajnostnega odbora izročile že napo­
vedane vprašalne pole, s  katerimi hoče 
Anglija popolnoma razjasniti fronte pred 
■očmi vsega sveta. »Sunday Times« po­

ročajo, da bi v Slučdju ugodnega pote­
ka razgovorov in sprejetja britanskega 
načrta v celoti bila odprta pot za Uved­
bo novih ahgleško laških posvetovanj. 
Včerajšnji govor mornariškega ministra 
Duft-Cooperja, ki se je izrekel za spo* 
razum z Italijo, naznaeuje linijo, ki jo bo 
pod temi okoliščinami skušala uveljaviti 
angleška politika.

Hemška neamadma mimo. md Itoukoto
BERLIN, 26. julija. Havas poroča; 

Goring je stavil pod državno kontrolo 
vsO proizvodnjo železa in drugih rud. 
LaStniki bodo potom svojih delnic ohra­
nili svoje pravice. Vendaf bo država vo­

dila izključno kontrolo. Ti Ukrepi Haj bi 
okrepili proizvodnjo železa v  Nemčiji in 
prihaja s tem uprava vse nemške meta­
lurgije v državne roke.

Have aeeiecife in
BERLIN, '26. julija. Znani katoliški 

predavatelj kaplan Fahsel je bil v Niirn- 
bergu obsojen na poldrugo leto ječe. 
Obtožnica mu je očitala spolno občeva­
nje t  lteko 14 letno deklico. Radi spelja- 
nja te deklice je bil obsojen soobtožen

neki Schmitt, ki je bil obsojen na tri le­
ta stroge ječe. J«3žuit Mayer je bil obso­
jen na pol leta ječe radi nekaterih Izpa­
dov prot; hitlerjevskemu Časopisju. Ra­
di nekih protidržavnih izjav je bi v Po­
renju aretiran kaplan Bracken.

PEJPiNG, 26. julija. Kitajsko-japollskl 
konflikt se je znova zaostril, tako da ob 
stoja zopet vojna nevarnost v Severni 
Kitajski. Japonsko vrhovno poveljstvo 
e odposlalo namreč generalu Sungčeju- 

anu nov ultimat, v  katerem zahtevajo 
Japonci, da se kitajski odredi brezpogoj 
no umaknejo iz Pejpinga in Hainjuana. 
V krogih inozemskih opazovalcev raču­
najo z možnostjo, da bodo Japonci po 
poteku ultlrmvtnega rokn brez prehod­

nega obvestila s silo nastopili proti ki­
tajskim vojnim silam, ki so ostale V kon 
fliktni zoni. Na posebno vprašanje ja­
ponskega vrhovnega poveljstva je izšl: 
izjava, da se položaj obsoja zelo resno. 
Mobilizacija japonskih vojnih sil se ne­
prekinjeno nadaljuje, 48 trgovinskih par 
nikov je ^bilo odtegnjenih rednemu pro­
metu ter določenih zn vojaške transpor­
te. Japonska industrija, zlasti tvornice 

I motorjev, delajo noč in dan.

Z ozirom na zadevno notico pod tem
naslovom smo prejeli sledeči popravek: 
»Ni res, da je dolgoletni predsednik ga­
silskega društva v Rušah, vpokojeni uči­
telj podal te diii demisijo kot protest pro­
ti sklepu občinske uprave. Res je samo, 
da je opravljal predsednik gasilskega 
društva, vpokojeni učitelj in dosedanji 
tajnik Tomaž Stani še sedaj službo taj­
nika irt se je z občinskim odborom dogo- 
v da bo to službo opravljal do spre­
jema novega tajnika ter bo potem služ­
beno razmerje z občino dogovorno pre­
stalo.

Ni res, da bi občinski odbor odklonil 
namestitev domačinov na razpisana me­
sta iajnika in blagajnika ter sprejel dva 
tuica. 1

Da nista bila sprejeta dva Rušana, je  ̂
pfi edem razlog v njegovem poklicu kot 
elektrotehničar. ki je bil dobil nastavitev 
v tovarni, pri drugem pa druga okolnost, 
ki je odklonitev opravičevala. Kot delo­
vodja sprejeti Herga Janko iz Dolnje 
Lendave ni tujec.

Ni res, da bi bilo razburjenje med !o-
mačim prebivalstvom veliko, res pa je, 
dr fakn razburjenje v Rušah ni znano.

Ic*ofako ni res, da bi sc nekaj uvidev. 
rtih občiskill odbornikov pripravljalo na 
odstop ter je nasprotno res, da o 'tem  še 

tii znanega.
Res pa je, da se občinski odborniki lie 

delijo v uvidevne in neuvidevne in o ka- 
ket” pripravljenem odstopu ni ničesar zrta 
nega.

Ni res, da bi bil odpuščen občinski go­
zdar jug  Ivaii, kakor tudi ni res, da je 
občina po zakonu prisiljena imeti svojega 
gozdarja. Res pa je, da je bil odpuščen 
gozdni čuvaj.«

10.000* Din niso imeli
ŽadHji »Slovenski gospodar« je prine­

sel notico, da Sem bil jaz izpuščen iz pre­
iskovalnega zapora radi dogodkov pri 
Prihovi, ker sem Imel 10.000 Din za kav­
cijo, ostali udeleženci pa da morajo še 
naprej »pihati kašo«, ker tega denarja 
nimajo, V tolažbo gospodom pri »Slov. 
gospodarju« naj bo, da ni vzrok, da mo­
ji tovariši Se sedijo, to, da nimajo denar­
ja, ampak je vzrok temu sklep sodišča, 
s katerim je bil zavrnjen njihov predlog 
na izpust kljub ponujeni kavciji. ?Ji 
j i  sti-.pi-c hAhi/s  i /d i i i i  i if / o;1
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(tueifte de JEkuto &ut$aslU vojni mnislee
SAINT JEAN DE LUZ, 26. julija. DNB 

poroča: Po verodostojnih informacijah
bo novo Francovo vlado v Španiji se­
stavil general grof Jordana, notranji mi­
nister za časa diktature Pri mo do Ri- 
vere. Znani književnik Peman bo naj-

brže minister propagande, dočim se Jo­
se Mesia navaja kot zunanji minister. 
Po istih informacijah bo po vsej priliki 
imenovan za vojnega ministra general 
Oueipo de Liano.

Uotastta$<rtne fMfdaue v $ot. ffiutski doi.
GRADEC, 26. julija. V zgornji Murski j strahovito škodo. Pri Katschbachu, Ober 

dolini so povzročili prelomi oblaJcov | wolzu in bližnjih naselbinah so ceste,

( j//‘ '  * n '•
Il U , 
r<1:vk< ' i \

Milan.

Dnevnice
V št. 29. ljublj. »Pohoda« beremo: »Ta.- 

bor »slovenskih fantov in mož« je pote­
kel na strašno mogočen način. V radiju 
smo sllgali, da Je zbrana deset*’ ^čglava 
množica, katoliški tisk je pisal že nekoli­
ko previdnejše, objektivna statistika pa 
.[ dala številke, ki so precej žalostne, 
Če se upošteva kakšna agitacija sc je vo­
dila za ta tabor, na katerega ic morat 
celo ranjki n a d š k o f  doktor Jeglič. Ugo­
tovili sm o . . .  To je danes denar. Kako 
bi zgledale prireditve jugoslovenskih na­
cionalistov, če bi bile tudi one podprte 
s takimi dnevnicami. Pa so tudi brez dnev 

I nic lon^f1 kot vsi taki tabori, kar je doka- 
1 zal n. Maribor ravno 29. VI. t. 1.«
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/00 gledalcev na Rapido- 
vem igrišiu
Uspešno gostovanje zagreb. Concordije - Lepa tekma

Po presledku nekaj let je gostovalo 
včeraj v Mariboru moštvo zagrebške 
Concordije. ki je tokrat prišlo k nam s 
svojimi najnovejšimi akvizacijami in si­
cer z enajsterico, ki bo nastopila v  bli­
žnjih ligimh tekmah. Za nastop Concor­
dije bilo precej, zanimanja in se jena  
prenovljenem Rapidovem igrišču kljub 

krasnemu, solnčnemu vremenu nabralo 
okoli 700 gledalcev. Včerajšnja tekma 
med Concordijo in Rapidom je bila ne­
ke vrste odkupnina za Rapidovega 
igralca Rakarja, ki je prestopil v  Con- 
cordio, ki je zato na svoje stroške pri­
šla v Maribor.

Po končani predtekmi, v kateri jc po- 
brežka Slavija zmagala nad Rapidovo 
rezervo v razmerju 6:5, sta glavna ak­
terja nastopila v sledečih postavali:
C oni c o r d i a: Radivič, Koprivnik, Be- 

lošcvič. Pospišil, Vučidolski, Robič, 
Obreš, Jazbec. Martino vic, Rakar. Ri-
stovič.

R a p id : Zelzer, Barlovič, Antoličič,
Pučka r, Cernešek, Filipič. Dvoršak, 
Janžekovič. Bodendorfer. Križane, 
Kreitier:
Glede kakovosti je bila med obema 

moštvoma velika razlika. Rezultat 5:2 
(2:1) ne sme motiti, ker bi bil po šansah 
na vse zadnje Iabko tesnejši, po poka­
zanem znanju n ogometa pa ne bi smel 
znatno večji rezultat prav nič presene­
čati. Zagrebčani so se zadovoljili z 1e- 
žernejšo igro, kar je pri nekaterih, ki 
hočejo videti borbo, zbudilo precej ne- 
volje. Tako pa se je borilo samo eno mo 
štvo, domače, ki jc res v poštenem tru­
du dalo iz sebe vse. Zagrebčani pa so se 
omejili na demonstriranje svoje tehni­
čne superiornosti.

V zadnjem času smo videli v Maribo­
ru med drugimi moštvi tudi v aražd in ­
sko Slavijo in sa ra jev sk i Sašk. Kakor 
p red stav lja ta  om en jen a kluba prav go­
tovo moštvo prvega Tazreda, ju vendar 
ie Concordia prekaša po tehnični izgla- 
ienosti celote in poedincev. Vsak igrač

obvladuje vse .elemente nogometne igre, 
stopitijg in dribling v  vsaki poziciji, pla- 
cement, pokrivanje nasprotnika in od­
krivanje lastnega tovariša, start, kolikor 
ga je sploh bilo treba. P ri vsem tem  pa 
racionalizirana ekonomija energij, tako 
da so bili še povsem sveži, ko je protiv- 
ni'k že davno prišel 0 'b svojo poslednjo 
sapo.

Vsem tem vrlinam je zoperstavilo do­
mače moštvo svojo požrtvovalno igro.
V napadu je bil najmočnejši in naj 
agilnejši Kreiner na desnem krilu, imel 
je pa v  svoji zvezi malo razumevajoče­
ga tovariša. Ostali napadale} so se sicer 
vidno potrudili, toda njihovo tehnično 
zinanje je bilo preveč primitivno, da bi 
znali pozitivno rešiti tudi najložje nalo­
ge. V krilskj vrsti sta kolikor toliko za- 
dovolila oba stranska krilca, dočim je 
bil srednji krilec naravnost nemogoč. V 
obrambi sta se najvidneje in uspešno 
udejstvovala Barlovič in vratar Zelzer 
ter je zlasti poslednji bravurozno branil 
nekaj zelo kočljivih in težkih zadev. V 
celoti pa Rapidovo moštvo ni tvorilo 
homogene celote.

Igra je bila kljub premoči Concordije 
lepa in zelo fair. Že v  začetku jo bilo 
videti, da bodo gostje diktirali način in 
stil igre in so rež z malimi presledki do 
konca imeli večinoma oni opraviti z 
žogo. Sem ter tja se je igra odpirala in 
so morali potem gostje nekoliko bolj na­
peti svoje sile. Predvajali so potem pre­
cizno kombinacijsko igro, žoga je šla z 
noge na nogo skoro na centimetre pre­
cizno, poleg tega pa so se posamezniki 
producirali kot pravi mojstri v  dribliu- 
gu. Korak za korakom so prodirali na­
prej in ko so prihajali v  doseglijvo raz­
daljo do goja, so mnogo streljali iz vsa­
ke pozicije, ostro in plasirano, največ­
krat tik mimo gola.

Tekmo je sodil g. Nemec v znanem 
stihi. Pravijo, da bi s svojim sojenjem 
kje drugod povzročil izgrede. Pri nas pa 
je šlo vse v  najlepšem redu, ker so bili 
Zagrebčani zelo disciplinirani...

Ostale nogometne tekme.
Ljubljana: SK Ljubljana ju n .: SK Že­

lezničar jun. 4:0 (2:0). Finalna tekma za 
juniorsko prvenstvo LNP. Tumorski pr­
vak LNP je SK Ljubljana. Ljubljana : 
KAC (Celovec) '4:0 (1:0).

Sarajevo; Jedinstvo:Sašk 1:1. V dr­
žavno ligo pride beograjsko Jedinstvo.

Budimpešta: Ferenczcarosi:Austria 6:1 
(2:1). S€mifinalna tekma za srednje­
evropski pokal.

(2)_ 37.30, 2. Kangler (Ž). 3. Straub (2). |
Štafeta 4x100 m: I. Rapid 47.2, 2. Že-, 

lezničar 48.6, 3. Maraton 49, 4. Rapid II.
Troskok: (pr. S, st. 6): I. Kleut (2)

11.75, 2. Hanzi (R) 11.44 m, 3. Lipovšek 
(Mart) 11.11 m.

Skok v  višino: (pr, 14, st. 12): 1. Smer 
del (Mart) 1.65 m, 2. Musnik (R) 1.60 m, 
3. Verzel (R) 1.60 m.

Skok v  daljino: (pr. 14. st. 10): 1.
Skok (Ž) 5.97 m) za mesto 6.12 m), 2. 
Kleut (Ž) 5.97 m. 3. Lončarič (Mart) 
5.92.

Skok ob palici (pr. 7, st. 5): 1. Smer­
del (Mart) 3.10 m, 2. Kokolj (Mart) 2.90 
m, 3. Filipič (Mart) 2.60 m.

Met diska (pr. 10, st. 6): 1. Radič (R) 
34.70 m. 2. Hlade (Ž) 34.26 m, 3. Smer­
del (Mart) 32.49 m.

Met kopja (prij. 11, st. 6) 1. Gujznik 
(2) 41.08 m, 2. Ribarič (2) 40 m, 3. Davi- 
dovič (2) 39.10 m.

Met krogle (pr. 5, st. 4): 1. Hlade (2) 
12.27, nov mariborski rekord), 2. Kleut 
(2) 11.86 m, 3. Vidic (Mart) 11.29.

Ako se računa prvo mesto s 5, drugo 
s 3, stretje mesto pa z eno točko štafe­
ta pa dvojno, potem jc SK 2elezničar 
dosegel 64 točk, SK Raoid 53, SK Mara­
ton pa 45 točk. SK 2elezničar si je pri­
boril 7 prvih, 7 drugih in 5 tretjih mest, 
SK Rapid 6 prvih, 5 drugih in 3 tretjih 
mest, SK Maraton pa 4 prvih. 5 drugih 
in 9 tretjih mest.

SAVO... E G O N mm •

§ o ^ f i o d a t s k e  š d e ž l t e

Novi lahkoatletski prvaki Maribora
Na stadionu SK 2elezničarja so se 

včeraj dopoldne zaključile letošnje lahko 
atletske tekme za prvenstvo Maribora 
za posameznike, ki so se pričele v  pe­
tek popoldne. Od 157 prijavljenih atle­
tov, članov klubov SK 2elezničarja, SK 
Rapida in SK Maratona, je startalo  v 
vseh disciplinah skupno 110 atletov. 
Organizacija tekmovanja, ki ga je orga­
niziral SK 2elezničar, je bila v  preiz­
kušenih rokah funkcionarjev SK Želez­
ničarja, ki so jim požrtvovalno pomagali 
mariborski lahkoatletski sodniki. P rire­
ditev se je končala v najlepšem redu in 
harmoniji vseh nastopajočih. Rezultati 
letošnjega prvenstva so precej slabi in 
ni bik) opaziti, razen v  dveh disciplinah, 
nobenega napredka. ■

V posameznih disciplinah so se dose­
gli naslednji rezultati:

Tek 100 m: (prijavljenih 13. startalo
7): 1. Monderer (R) 12.1, 2. Musnik (R) 
12.3, 3. Vidic (Mart) 12.3. Izven konku­
rence je startal Katalinič (Split) v času 
1l sek.

Tek 110 m zapreke (prijavljenih 4, 
startalo 4). 1. Smerdel (Mart) 192 , 2. 
Monderer (R) 19.4, 3. Musnik (R) 21.

T ek 200 m: (pr. 12, st. 6): 1. Monde- 
-er (R) 24.7, 2. MUhleisen (R) 24.7, 3. 
Lovrenčič (Mart) 25.8. Izven konkuren­
ce startal Katalinič (Split) te r v solo 
teku dosegel čas 23.9 sekund.

Tek 400 m (pr. 10, st. 6): L Muhleisettt 
(R) 54.5, 2. Žerak (Mart) 55.4, 3. Košir 
(Mart) 57.

Tek 800 m (pr. 8, st. 5): 1. Štrucl (M) 
^.12, 2. Žerak (Mart.) 2.12. 3. Herič (Z.) 
2.13.7

Tek 1500 m (pr. 14, st. 10): 1. Hanzi 
(R) 4.27.3, (nov mariborski rekord), 2. 
Germovšek (Mart) 4.33. 3. Podpečan (2) 
4.34.1.

Tek 5000 m (pr. 5. st. 4): 1. Podpečan 
(2) 17.3, 2. Zupan (2) 17.19.4. 3. Kangler 
(2) 18.05.1.

Tek 10.000 m (pr. 6, st. 3): 1. Zupan

Revizija trgovinske pogodbe s Fran­
cijo. Sredi avgusta sc začno v Parizu 
pogajanja med Francijo in Jugoslavijo za 
revizijo pogodbe, sklenjene 8. decembra 
1936. Tedaj so bili podpisani sporazumi 
o trgovini, plačilnem prometu in prefe­
renčnih carinah za našo koruzo. Klirin­
ški sistem naj bi se revidiral zlasti v tem 
smislu, da bi postal bolj elastičen. Ni iz­
ključeno, da se bodo uvedli klirinški če. 
ki. Z druge strani se poroča, da jc ver­
jetno, da se bo pri tej priliki uvedla kon­
trola uvoza. Francija bi bila v tem pri­
meru prva klirinška dežela, za katero bi 
veljala kontrola uvoza.

Reorganizacija trgovinskega ministr­
stva. V Ministrstvu za trgovino in indu­
strijo se pripravlja uredba o reorganiza­
ciji tega ministrstva. Sedanji občni trgo­
vinski oddelek bi se opustil, mesto nje­
ga pa ustanovila dva nova oddelka, in 
sicer oddelek za notranjo in oddelek za 
zunanjo trgovino.

Novoustanovljena angleška družba 
»Beshina Gold Mineš Limited« v Londo­
nu, ki ima 200.000 ustanovnega kapitala, 
je sklenila dve pogodbi s francosko druž 
bo »Mineš de Bor« ter tri pogodbe z 
družbo »Mineš de Zletovo«. Vse pogodbe 
se nr.cašajo na skupno izkoriščanje zla­
ta v okolici Zletova, kjer so bile odkrite 
zelo bogate zlatonosne žile. Intenzivna 
eksploatacija teh ležišč se bo začela že 
'"♦os. Angleška družba »Beshina Gold 
Mineš Ltd« je zakupila v Jugoslaviji še 
nekatera druc?a zlata ležišča ter namera­
va razviti v Jugoslaviji zelo veliko delav­
nost. ,

K kitajsko japonskemu konfliktu

SAVO DOMICELJ

Pred letom . . .
Završalo je in švignilo mimo nas 

O, kako jasno smo videli Vajin obraz, 
ves ožarjen z najlepšimi, najplemenitej- 
šimi žarki dobrote in lepote! Kazala st? 
nani svoje srce . . .

Oh, zakaj sta nam ga kazala! Črne 
kaplje so druga za drugo curljale ne­
kam globoko, globoko. . .  Zdrznili smo 
se in je kriknilo v  nas tako bolestno, tu­
robno . . .  Ni bilo besed in le obraz smo 
skrili s trepetajočimi rokami,

Egon . . .  Savo . . .  zakaj, zakaj? . . .
2e pred letom . . .
Malokdaj izgovarjamo Vajino ime. ;■ \ 

še tokrat kratko, presekano.
Ker znajta, smela planinska orla: Po 

govarjamo se sami z a se . . .
Saj ljubezen ne more do glasnega iz­

raza.
Zato nimamo b e s e d .. .  Potlačene so, 

potajene in neme kot najčistejša, najsv^ 
tejša molitev v božjem hramu.

Samo eno prošnjo imamo:
Ali sta doum ela. . .  ali šta objela Taj­

no vesoljstva in sta našla mir v  njenem 
objemu . . .  vidva, ki sta sovražila tragi­
komedijo ničevosti, njene strasti in po­
gubno navlako oboževalcev, melodi 
razkroja?'

Egon . . .  Savo! Ali sta umirjena?
A mi Vama ne moremo zaupati, kak'' 

je nam, odkar sta odšla na to p o t. . .
Ne moremo, k er ljubezen je nema.

EGON LETTNER

h  je tk je  JUujgoke
Nov vozni red, ki je stopil v veljavo 

dne 22. maja t. 1. ne nudi glede odhodov 
vlakov iz Gornje Radgone potrebam in 
težnjam obmejnega prebivalstva ustreza­
jočih ugodnih zvez, zlasti kar se tiče od­
hoda vlaka ob 11.32. Ker jc ta spremem­
ba važna tudi v pogledu tujskega prome­
ta, je o isti razpravljalo nedavno na svoji
seji tudi tuk .  Tujsko prometno in olep­
ševalno društvo ter^ sklenilo skupno z 

ostalimi lokalnimi činitelji intervenirati na 
m e ro d a jn ih  mestih za nujno spremembo 
voznega reda^ glede odhoda tega dop. 
vlaka iz Gornje Radgone na ta način, da 
se določi odhod za 1 uro 9 minut poprej, 
torej na 10.23 uro s prihodom v Ljuto­
mer ob 11.04.

Na Mariborski teden vozi avtobus obe 
nedelji, dne 1. in 8. avgusta t. 1. popol­
dne pri dovoljnjem številu priglašencev 
po izredno ugodni ceni. Odhod in prihod 
po dogovoru. Prijaviti se je pri »Putni- 
kovi« ekspozituri v Gornji Radgoni.

/UtH& iske n a v ite

Ena od peipinskih vrat s sliko znamenitega kitajskega preporoditelja Sunjatsena

Na posestvu  župnika Bračiča je bila 
včeraj okrog 13. ure v se  naenkrat v 
plamenih velika kopica. Bila je rev  r- 
nost, da se  ogenj razširi. Gasilci iz Pe­
ker pod poveljstvom  B rezovnika so  pri­
šli na kraj požara ter so g^ni "nirasiljin 
vsak o  nevarnost odstranili. K 1 ko je na­
stal požar, se  ni m oglo točno ugotoviti.
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iadftje tde^ettune vesti
CHAUTEMPSOV APEL LEVIČARSKIM 

STRUJAM.
_  , PARIZ, 26. julija. Predsednik vlade

■ I I  UH  V  ' Chautemps je dejal na nekem radikalno-

1 Ip R IR I IR M i!  IF R F N■ S lil llillllllll.lIlS 11 III I! ukrepov, ki so potrebni za finančno in go 
I  B i l  H S m ia tm iB  1 LtMIdlS Spodarsko obnovo dežele. Dnevne demon­

stracije političnih strank motijo vlado pri 
delu. Chautemps je apeliral ponovno na 
vse stranke levičarske fronte, da ne mo­
tijo dela vlade. Vlada potrebuje za iz­
vedbo svojih nalog predvsem miru vVELIKA GOSPODARSKA lastnih koalicijskih vrstah.

od 31. /ufi/a do 8. avgusta 1937
(50 7,, popusta na železnicah od 29. 
lu l l /a  p o  10 . a v g u s ta  1937)

Ferš priznal 
brestrniški zločin

Kakor smo žc v sobotni številki po­
ročali so m a r i b o r s k i  o r o ž n i k i  

, iztaknili in aretirali 21 letnega zloglas­
nega roparja Maksa Ferša iz Brester- 
nice, ki je bil že od vsega začetka osum­
ljen, da je izvršil grozen zločin nad po­
sestnico Kristino Gselmanovo v  Bre- 
sternici, o katerem smo pred dnevi iz­
črpno poročali. Skupno s Feršem sta 
bila aretirana še dva druga moška, ki 
sta bila osumljena, da sta o roparskem 
umoru v Bresternici bodisi vedela, bo­
disi sodelovala. Ferša so orožniki are­
tirali v  noči na soboto in so ga takoj 
Prepeljali v policijske zapore v Maribor, 
kamor so tudi prepeljali oba njegova pri­
jatelja. Prj prvem zaslišanju je Ferš od­
ločno zanikal vsako krivdo. Zanikal jo 
ie tudi tekom zaslišanja, ki je trajalo 
skoro ves dan. Zaslišanje so vodili 
orožniki in sicer izmenično. Ves včeraj­
šnji dopoldan je vztrajno trdil vedno 

eno ter isto. češ, da kritičnega dne, to 
•'c 21. julija, ko so pogrešali pokojno 
Gselmanovo, sploh ni bil pri Gselmano- 
'V ampak da se je klatil nekje v hribih, 
;VCr le iskal kakšen zaslužek pri ktne- 
un. Podrobno je orisal pot, kod je dne

iulija hodil. Ko so ga pa čez nekaj 
’lr zopet vprašali, kod je hodil, pa je za­
šel v protislovje in je bilo orožnikom 
iakoj jasno, da ne govori resnice. Toda 
Maks F e rš 'je  vztrajal pri tem. Ves čas 
zaslišanja je bil zelo dobre volje in se 
le vedno smejal. V popoldanskih urah 
Pa je nenadoma priznal, da je on res 
Gselmanovo umoril. Povedal je, da je 
Prišel k Gs-elmanovi dne 21. julija med 
3. in pol 5. uro, ki jo je našel v kuhinji, 
ko je pripravljala mleko. K njej je pri­
šel z namenom, da bi dobil od Gselma- 
nove 25 dinarjev, katero vsoto je bila 
Gselmanova njemu dolžna na dnini, ki 
jo je opravljal pri njej. Po Ferševem 
zatrdilu je Gselmanova dejala, da nima 
denarja. Ko jj ja rekel, da tega ne ver­
jame. se je Gselmanova tako razburila, 
da mu je prisolila zaušnico. To ga je pa 
tako razkačilo, da je zgrabil za stilet, ki 
Ra je vedno nosil s seboj ter ga brez 
besede zabodel v  prsa Gselmanovo. ki 
se je zatem brez besede zgrudila na tla. 
Stilet je izvlekel Ferš iz Gselmanih 
urs. Ko je videl, da je mrtva, jo je na­
užil na hrbet ter jo nesel po strmih 
Mopnicah na podstrešje. Nadalje je Ferš 
'zPovedal, da mu je padla pri zadnjih 
stopnicah z ramen ter treščila v pred- 
s°bo, tako da jo je moral še enkrat ne­
sti na podstrešje, kjer jo je zatem zako­
n i  pod senom. Ko je tako svoje delo 
opravil, je najpreje zaklani! hišna vrata, 
»ato pa pretaknil vse predale in omare, 
da bi našel kakšen denar. Ko so ga orož 
niki vprašali, zakaj ni takoj potem od­
šel, je Ferš pristavil, da mora že od te­
sta nekaj imeti, če je človeka um oril. . .  
M neki omari je našel 165 dinarjev, ki 
jih je spravil v svoj žep, nato pa je po­
iskal neko torbo, v katero je stlačil ne­
kaj oblek, čevljev, zaseke in klobase. 

Nato je s plenom odšel, zaklenil hišna 
Vrata, ter se podal v hribe, kjer ie pod 
nekim drevesom skril torbo z ukrade­
nimi predmeti. Medtem je postal lačen 
in žejen — tako pravi Ferš — ter odšel 
Protj Selnici, kjer si je v neki gostilni 
naročil zajtrk, ki mu je jako dobro tek­
nil. Ko je natakarica odšla v kuhinjo, 
te hitro skočil k omari v gostilniški so­
bi, iz katere je ukradel okoli 400 Din 
ter nato pobegnil. Podal se je k svoje­
mu bratu in mu vrnil dolžni znesek 500 
dinarjev, nato pa izginil v hribe ter se 
skril. V noči na soboto pa je nameraval 
obiskati svojce v Bresternici. Pri tem 
so ga orožniki aretirali.

Ferša so čez noč pridržali na mari­
borski orožniški postaji, včeraj zjutraj 
ob 4. uri pa so odšli orožniki z njim v 
Fresternico na kraj. kjer je Ferš izvršil 
Krožen zločin. Noč je Ferš mirno pre­
spal. Ko so ga orožniki vprašali, če se 
zaveda posledic svojega dejanja je 
srnehliaje odvrnil, da bo za svoj zločin 
obsojen na 15 do 20 let robije. Na »štrik« 
ne bo prišel, ker še ni po lnoleten ...

Izpovedbe Ferša pa najbrže niso po­
vsem  točne. Da bi svojo žrtev umoril v  
kuhinji, kakor on pravi, je popolnoma

izključeno, kajti v kuhinji še niso našli 
niti najmanjši krvni sledovi, prav tako 
ne v predsobi, kjer mu je baje Gselma­
nova padla z ramena. Tudi na stopni­
cah niso mogli najti niti najmanjšega 
krvinega sledu, čeb  i namreč Ferš res 
svojo žrtev umoril v kuhinji, bi se mo­
rali najti na vsak način kakšni krvni 
sledovi, ker je obdukcija dokazala, da 
je pokojna Gselmanova umrla radi iz­
krvavitve. Ker pa v  truplu ni bilo nič 
krvi, je torej jasno, da je morala vsa 
kri izteči. V kuhinji, predsobi in na 
stopnicah ni bilo krvi in je radi tega ja­
sno, da je moral Ferš Gselmanovo umo­
riti’na podstrešju. Kako im kedaj je iz­
vršil to grozno dejanje, bo dognala na- 
daljna preiskava.

Ferš je izpovedal, da je ukradel le 
165 dinarjev in niso mogli nikjer najti 
zlatnine pokojne Gselmanovc. ki je je 
baje precej imela. Tudi to kaže, da sku 
ša Ferš svoj zločin olepšati, samo da 
ne bi bila kazen, prehuda. Ostala dva 
moška, ki sta bila aretirana radi suma 
soudeležbe, pa imata na vesti nekaj ta t­
vin in vlomov, ki sta jih izvršila vD rav  
ski dolini.

S tem seveda preiskava še ni zaklju­
čena in zadeva še ni popolnoma razči­
ščena.

Kje je vampir
Studenški orožniki vršijo marljive po­

izvedbe v svrho izsleditve »vampirja«, 
ki je, kakor znano, onečastil 11 letno 
Vero Šauperlovo iz Peker. Studenški 
orožniki, ki so neumorno na delu. so are 
tirali doslej že S moških, ki so bili kon- 
frontirani s Šauperlovo. ki pa ni v no­
benem prepoznala nasilnega napadalca 
in vampirja, ki je imel velike zelene oča 
le, bolj zaostren nos, obraz rjav s čr­
nim klobukom, črno suknjo, črnimi las­
mi in sivimi pumparicami. Bil je brez 
brk in jo govoril v domačem narečju. 
Da doleti tega vampirja čimpreje zaslu­
žena kazen, je potrebno, da sodeluje vse 
prebivalstvo, ki naj gre orožnikom čim­
bolj na roko in ki naj jim vsako sumlji­
vo zadevo takoj prijavijo.

Smrtna kosa. V 68. letu starosti >2 
umrl na Meljski cesti 57 vpokojeni že­
lezničar Avgust Wallner. Žalujočim na­
še toplo sočutje!

Smrt najstarejše žene v Mariboru. V 
Strini ulici 3 je umrla zasebnica Marija 
Trojnerjeva, stara 95 let. žalujočim preo­
stalim naše toplo sočutje.

Prihovski proces bo v sredo 28. t. m. 
pred celjskim okrožnim sodiščem. K 
procesu je povabljenih 13 prič. Razpra­
vo bo vodil predsednik okrožnega sodi­
šča dr. Vidovič. Obtožence bo zagovar­
jalo okoli 20 zagovornikov. Razprava 
bo trajala predvidoma v sredo ves dan 
in morda še v četrtek.

Murska Sobota dobi okrožno sod*šče! 
V smislu zakonskega načrta o ustano­
vitvi novih okrožnih in steskih sodišč 
se bo med drugim ustanovilo tudi okro­
žno sodišče v Murski Soboti.

Iz davčne službe. Za davčnega urad­
nika je imenovan g. Josip Furman, do- 
sedaj pomožni arhivar IX. skupine.

Policijska vest. Za konceptnega urad­
nika pripravnika je imenovan pri pred- 
stojništvu mestne policije v Mariboru 
diplomirani oravnik Kazimir Kukovič.

T vom ice Splošne stavbene družbe so  
bile v  nevarnosti včeraj popoldne, ko se 
je v nekem skladišču vnela žagovina. 
Ogenj se je že razširil na zalogo starih 
pragov, pa so ob pravem času prišli alar­
mirani mariborski in studenški gasilci, ki 
so ogenj pogasili. Za tvornico je obsto­
jala velika nevarnost, ker se v bližini na­
haja skladišče, v katerem hranijo cilin­
dre s kisikom, ki bi v slučaju, da bi se 
bil ogenj razširil, prav gotovo eksplodi­
ral.

Požar v Radvanju. V noči na nedeljo 
je izbruhnil ogenj v gospodarskem poslo­
pju posestnika Franca Rota v Radvanju. 
Ognjeni zublji so v kratkem času zajeli 
vso domačijo, ki je z vsem inventarjem 
zgorela. Žrtev požara so postale tudi tri 
krave, ki jih niso mogli pravočasno re­
šiti. Na kraj požara so pribrzeli gasilci, 
ki se jim je posrečilo, da so ogenj loka­
lizirali. škoda, ki jo trpi posestnik Rot je 
precejšnja. Kako je požar nastal, se ne ve, 
domnevajo pa, da je bil podtaknjen.

IN KULTURNA REVIJA!
industrija - Tekstil - Obrt - Trgovina - 
Kmetijska razstava - Prva fitopalološka 
razstava  - Pokušnja vin - Zgodovina - 
Umetnost -  Grafična razs tava  -  Tujski 
promet - Modna revija Alb Akvaristična 
Kuncerejska - Golobarska razstava  - 
R azstava malih živali - Kongresi - 
Koncerti - Gledališke predstave na 
prostem - Spori. -  Veselični park na 
»azstavišču

M ariborsk i  o to k ,  n a j l e p š e  k o p a l iš č e  
v Jugoslav iji  » Z e le n o ,  rom antično  
P o h o r je  - G o sto l ju b n i ,  tep i M aribor

V A S  V A B I J O ’

Gasilska četa Marija Brezje vabi na
tombolo ki bo i. avgusta ob 14. uri v 
Lešnikovi gostilni Marija Brezje.

FROSSARD NAPOVEDUJE RAZPAD 
FRANC. LJUDSKE FRONTE.

PARIZ, 26, julija. Tukajšnji tisk se 
črpno peča z govorom socialistično uni­
onističnega ministra Frossarda (Pari 
Boncourjeva skupina). Frossard je iz­
javil v tem govoru, da nj več daleč raz­
pad levičarske fronte. B!um°vi sociali­
sti bodo primorani zapustiti levičarsko 
vlado in koalicijo, če se nočejo -azcep - 
11. Že v Marseju sem jih opozoril — ta­
ko je izvajal govornik, da obstojata v so 
ešalistični frakciji dva ostro začrtana ta 
bora. Po razpadu Ljudske fronte pa pr:- 

! baja v poštev samo vlada nacionalne uni 
je, kj je po govornikovem mnenju edino 

. pripravna, da vodi Francijo iz gosi>oda'
, skih, političnih in fmančnlh stisk.

VEDNO NOVI INCIDENTI IN BITKF-
TIFNTCIN. 26. julija. Navzlic lokalnim

Motoklub Maribor. V torek dne 27. im.
ob 20.30 uri v klubski sobi Velike k a v a r- ; 
ne sestanek članov radi dodelitve funk-j 
cij pri dirkah dne 1. it? 8. trn. Udeležba'- 
obvezna za vse članic.

k o n c a  a v a u s ta  i

Iz društva »Nanos«. Na izrednem obč-; 
nem zboru je bila izvoljena sledeča no- ■ 
va uprava: Predsednik: Zorko Alojz, I. 
podpredsednik Grmek Alfonz, 11. podpreti 
sednik Trpin Rihard, tajnik Majcen Ivan, 
namestnik Trpin Hermenegild, blagajnik 
Prunk Maks, namestnik Batagelj Avgust, 
gospodar Gulič Andrej, namestnik Ma­
raž Mirko, knjižničar Logar jože, nam. 
Kodrič Anton. Odborniki: Pinter Antoni­
ja, Pahor Slava, Župan Milka, Fradel Ma 
rija, Novak Mirko, Germ Rudolf, Turk 
Danilo, Ambrožič Stanko, Vilhelm Albert, 
Možina Valentin, Kenda Ivan, Žnideršič 
Jože, Zavadlav Stanko, Žiberna Franc in 
Cotič Rudolf. Razsodišče: Bratuž Jože, 
Kogej Jakob, čoš Franjo, živic Ignac, La­
zar Viktor. Revizorji: Domicelj Marija,
Leban Angel. Prunk Jože in Štoka An­
gela. — Nova uprava jamči, da se bo 
društveno delovanje dvignilo k čim višje­
mu razmahu in da bo nesebično delo od­
bornikov tudi v bodoče kronano s čim 
lepšim uspehom.

Nočno lekarniško službo imata F  te­
den Albaneževa in Konigova lekarna.

Poceni meso. Jutri v torek ob 9. uri 
bo na novem delu Glavnega trga proda­
ja nolovice teleta no nizki ceni.

O priliki prireditve Mariborskega te­
dna in za časa pripravljalnih del od dne 
26. julija do 10. avgusta t. I. je zaprta za 
vsak promet Prešernova ulica od Dijaške­
ga doma do Maistrove ulice ter Razla­
gova ulica od Jugoslovanskega trga do 
Cankarjeve šole.

Razburjenje v Studencih. V neki gostil­
ni v Studencih so se sprli fantje. Beseda 
je dala besedo in nenadoma so se za­
bliskali noži. V splošni zmedi je oble­
žal na tleh 31 letni slaščičar Rajmund Go­
dec, stanujoč v Slomškovi ulici 16, v Stu­
dencih. Zadobil je več zabodljajev in so 
ga m -M poklicani mariborski reševalci 
prepeljati v tukajšnjo splošno bolnišnico. 
Pretepu so napravili konec orožniki, ki 
so udeležence ovadili sodišču.

»Atentat« na osebni avto. Na Aleksan­
drovi cesti v Krčevini je sinoči okoli 21. 
ure dotlej še neznani in neizsledeni sto­
rilec vrgel precej debel kamen proti ne­
kemu mimovozečemu osebnemu avtomo­
bilu. Kamen je prebil šipo na avtomobilu 
ter priletel neki ženski, ki se je vozila v 
avtu, naravnost v glavo, tako da je za- 
dobila precej težko poškodbo. Zadeva je 
bila javljena policiji, ki sedaj poizvedu­
je za tajinstvenim atentatorjem.

Zaboden. Ko se je sinoči okoli 22. ure 
vračal iz Peker domov 521etni kurjač dr-

premirjem japonskih in kitajskih povelj­
nikov ne more priti severna Kitarska do 
miru. V naselbini Lang Feng pri Pejpin- 
S : so japonski vojaki odstranjevali tele­
fonsko napeljavo, nakar so Kitajci stre­
ljal5. Japonski poveljnik je dal zatem 
povelje za steljanje in se je razvnela 
večurna bitka, med katero so japonski 
bombniki sipali bombe na glavno kitaj­
sko taborišče. Več vojakov je bilo ubi­
tih. Ta incident je povzročil večjo b’tk 
ki še traja.

žavnih železnic Ivan Gajzer, stanujoč v 
Sokolski ulici 11 v Studencih, so ga do­
slej še neizsledeni storilci napadli ter mu 
z nožem prizadjali zabodljaje v roke in 
ramena. Poklicani mariborski reševalci so 
Gajzerja odpremili v bolnišnico, za sto­
rilci pa poizvedujejo.

Izropana trafika. V trafiko Frančiške 
Stiasny iz Sv. Petra pod Sv. gorami so 
vdrli še neznani zlikovci ter trafiko do­
besedno izpraznili. Odnesli so vso zalogo 
tobačnih izdelkov, kolekov ter poštnih 
znamk in trpi Stiasnyjeva radi tega okoli 
15.000 dinarjev škode. Trafika se nahaja 
v neposredni bližini tamošnje orožniške 
postaje in domnevajo, da je vlom izvršil 
nekdo, ki ie dobro poznal tamošnje raz­
mere. Storilec, ali storilci bodo najbrže 
sedaj poskusili plen spraviti v denar.

V Dravo? K a zn il niški paznik . Slavko 
Horvat je našel ob pešpoti ob Dravi pod 
kaznilnico na Pobreški cesti omot. ki je 
vseboval obleko, nekaj perila in pos*. '- 
sko knjižico, glasečo se na ime Terezija 
Muhič. Poizvedbe so dognale, da je naj­
den omot last 16 letne brezposelne služ­
kinje Terezije Muhičeve iz Veržeja, ki 
se je v zadnjem času klatila po Maribo­
ru. Pred tedni je bila Muhičeva nekai 
dni v »Domu za varstvo deklet«, pa je 
odtod pobegnila. Domnevajo, da se je 
Muhičeva vrgla v Dravo in tam našla 
smrt. Njenega trupla doslej še niso na­
šli.

Kult »golih« na Kalvariji. Na Kalvariji 
so včeraj dopoldne opaziil ljudje, kako 
je skupina treh žensk z nekim moškim 
brez vsake obleke izvajala proste vaje 
ter se v »Evinem kostumu sprehajali in 
igrali ob gozdnem obronku. Zadevo so 
sprehajalci sporočili policiji, ki seda* po­
izveduje za pripadniki kulta »golili«.

h d u iko u e  m m iu

Prijavite se takoj za lepe izlete z luk­
suznimi avtokari Putnika« 1. avgusta: 
Vrbsko jezero, vključno vizum Din 150. 
1. avgusta: Okoli Pohorja, vključno
obed Din 75. 4. avgusta: Graz, vključno 
vizum Din 100. 14. do 15. avg.: Mariazel 
vključno vizum Din 200. 7. do 9. avg.; 
GroBglockner-Zell ani See popolen aran 
žman 850 Din. 15. do 21. avgusta: Viso­
ke Tatre popoten aranžman Din 2.000. 
15. do 22. avgusta: Dolomiti. Miinchen, 
Grossglockner. Prijave: Putnik Maribor.

1I
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Stoletniki 80 stoletnih žena : 4
Rajši stoletni ubožec kakor 50 letni milijonar v rakvi - Hvala lepa za takšno 
graščino! - Sympathlcus -  čarobna skrivnost, ki moškega navadno ugonobi, 
žensko le redkokedaj ■ Ničemur se ni treba odreči: niti ljubezni, niti rujni kap­
ljici - „ če  boš hodil peš, se boš le počasi bližal smrti"

in med onim, ki živi »samo brez skrbi«, j nesrečo in v  tem prepričanju živijo ravno 
ma toplo sobico, primerno obleko, skro- ženske tako čudovito, da se v svojem

Ker smo že ravno pri stoletnikih, mo- 
uno kar takoj v začetku povedati, da 

so take korenine doma večinoma na de­
želi. V rriestih jih bomo našli razmeroma 
zelo malo. Saj je posebno v  velemestih 
človek človeku mnogo hujši volk kakor 
drugje. Tak življenjski način pa človeka 
seveda prezgodaj ugonobi. Torej življenje 
na kmetih. Delo in trud, seveda ne, v 
pretirani meri. In zraven malo uboštva, 
pa spet ne preveč.

Pred kratkim umrli doktor Gueniot, ki 
je dočakal celih sto let, je Ha nekem 
zdravniškem zborovanju povedal, da ni 
nikoli preziral in odklanjal nobenega le­
pega daru, ki nam ga življenje nudi. M 
se odrekal ljubezni, cenil je dobro lirarto, 
pa tudi rujne kapljice si je privoščil, yeh- 
dar pa se je v svojem življenju pri vsem 
tem znal držati prave mere in hi nikoli 
pretiraval. Le v enem samem pogledu je 
bil skoraj nezmeren: kar Se hoje tiče. Na 
vse obiske je pešačil, v  počitnicah pa je 
hodil rsa daljša potovanja: vedno pod mi­
lim nebom in na svežem podeželskem 
zraku, dokler se hi pojavila Utrujenost, 
ki pa je dobro dela in je bila nekako pla­
čilo za prestane napore. To je tista ču­
dovita večerna utrujenost, ko človek od 
same sladke zaspanosti skoraj pozabi po­
tegniti še drugo nogo pod toplo postelj­
no odejo. Preutrujeni ljudje pa ne morejo 
zaspati, kakor je marsikdo saih skusil.

Zelo zan im ivo je, da je med stoletnik?  
poleg podeželskih  d e la v c ev  iti p o s lo v  
največ kmečkih peric. Pri tem  moramo 
pomisliti, da stojijo te žen sk e ob  vsakem  
vrem enu i n , v  vseh  letnih časllt pri svo  
jih čebrih, koritih iti škafih ob rekah in 
potokih. Imajo pa seved a  izdatno in raz, 
me roma m ešano hrano, poleg tega  pa 
dobivajo skoraj redno svojo  m erico piva, 
m ošta, v  vinorodnih krajih tudi vina in 
deloma ce lo  žganja.

Neki ameriški bolnišniški zdravnik, ki 
je v svojem poklicu pregledal na stotine 
mrtvih, večinoma sedemdesetletnih piv­
ce v , je izjavil, da je notranja koža njiho­
vih žil odvodnic tako nežna in prožna  
kakor pri tridesetletnikih. Vzrok njihove 
smrti je bil sicer alkohol, vendar pa so 
s>e njegove posledice pokazale le bolj na 
jetrih, obistih, živcih, žilah privodnicah 
srcu in možganih. Mnogo bolj škodljiv je 
baje tobak; razmeroma najmanj škoduje 
tobak za pipo. Med eden in štiridesetimi 
možaki, ki so doživeli sto let, je bil neki 
samo eden nekadilec, vsi drugi so pridno 
pit hali iz svojih priljubljenih pipic, Na 
drugi strani pa med dve sto enako sta­
rimi ženskami ni niti eha kadila . . .

V koroškem alpskem svetu živi v neki 
skromni vasi sto  triletna ubožna perica. 
Zdi se, da so ravno ubožci še najbol 
deležni blagra. Saj pa je tudi res: kdo bi 
ne bil rajši stoletni ubožničar, ki mirrto 
in vdano preživlja svojo starost, kakor 
pa milijonar, ki ga že s petdesetimi tet 
ugonobi pohlep?

Schopenhauer, ki je posebno velik 
svoji realistični modrosti, pravi, da je

mno hrano in pijačo, vendar pa biva v  
naravi daleč proč od hrušča in trušča 
civiliziranega sveta. Nobene razlike pa 
ni med človekom, ki živi samo »brez 
skrbi« in med milijonarjem, morebitna 
razlika pa bi šla prav za gotovo le pr­
vemu v prilog. Vzemimo prim er: gra­
ščak se je nalezel celo vojske zajedav­
cev: od strežnika do najemnika in Voz­
nika, ki pa vozi gnoj iz graščakovega 
deva le bolj na svojo lastno njivo. Ta 
graščak mora živeti v stalni, srditi de­
fenzivi v obrambi svojega bednega bo­
gastva, lašje mu prezgodaj osivijo, pre- 
rattO se mu zasveti pleša, živci mu od­
povejo, najprej se pojavi nevrastenija, po­
tem pa se pridružijo še druge nadloge, 
dokler ga — še nikakor ne starega — ne 
vzame smrt. No, hvala lepa za tako gra­
ščino!

Nekoč sem videl žensko, ki je imela 
blizu sto let. Sredi januarja se je na opol­
danskem soncu grela v  Zavetju, skrbno 
zavita v odejo. Pri tem prijetnem opra­
vilu je z vidno ljubeznijo opazovala ne­
skončno modre življenjske umetnike — 
vrabce. Odmirajoče življenje je v tihi, 
trudni blaženosti gledalo veselo naravo. 
V golem drevju je razsajal tuleči veter, 
ta stara mamica pa je sedela v  prisojnem' 
kotičku in se je z vrabci vred veselila 
neskončnega, edinstvenega daru, ki ga 
mnogi ljudje, veliko neumnejši kakor 
vrabci, po nekem pošastno usodnem pre­
kletstvu tako brezvestno zapravljajo, 
kvarijo, krajšajo s popivanjem, nerednim 
življenjem, jezo in mržnjo ter ga mnogo­
krat vse prezgodaj izgubijo. Ta prekras­
ni dar je življenje. Iti glejte: ta izredno 
stara ženica se je zadovoljno in srečno 
smehljala, čeprav je bila revna.

Res je, da ima deloma prav oni, ki 
pravi: »Tdko Stat pa le  (te bi rad postal, 
saj prinaša taka starost toliko težav  In 
bridkosti,« Vendar pa spremila starostno  
utrujenost in slabost neka tiha vdanost 
In blaženost, pa tudi pojemanje duševnih 
moči ni tlič strašnega; v tej starosthi do 
bi lahko primerjamo Človekovo bivanje 
ha zemlji s cvetličinim življenjem: stoji 
na miru, kljub temu pa je gostoljubno in 
sprejemljivo. Dejstvo, da stoji omenjenim 
osem desetim  stoletnim  ženskam  le štiri 
d eset stoletnik  m ož nasprotij daje misliti. 
Pustimo pri tem ob strani razne strasti 
irt razvade, ki so pri moških običajne, 
niti ne upoštevajmo v tem primeru nji 
hovega razmeroma nemirnejšega in na­
pornejšega življenja. Moški popolnoma 
zapostavljajo in navadno celo izgubljajo 
v prilog tako zvanega razuma naj več je 
in najdragocenejše bogastvo pravega pri 
rodnega človeka-divjaka: nagon. Modri 
jani starega veka pa trdijo, da pamet ne
9 toluje v možganih, ampak v »freml«, v
preponi (med prsmi in trebuhom), ki rad 
živčnih vozlov nad seboj ter otllh za 
želodcem in srcem tako neskončno ob 
Buti ji vo reagira. P rav  posebno važen pa

kar se sreče tiče — velikanska razlika j je tako zvatii »sym pathlcus«. Vidite, to
med človekom, živečim v ubijajoči b e d i ' je ono, kar v Življenju ureja srečo ali

srcu smejijo možu, ki takili skrivnosti 
sploh ne opaža in upošteva ali pa jih četo  
prezira. Med pojmoma »frenologija« in 
»kraniologija« (nauk o lobanji) nekje leži­
ta čarobna skrivnost, ki je moškim ne­
dostopna.

V simpatiku se  določa hitrost, s katero  
tečejo  življenjske poti posam eznih ljudi,
Ta tempo vpliva na moškega zelo škod- 
jivo in ga havadho ugonobi, žensko pa‘ 
e redkokdaj. Nekoč sem stai s slavnim, 

pozneje zelo nesrečno umrlim učenjakom 
pred stolnico, od koder sva prišla izpred 
krst z znamenitimi svetniškimi ostanki. 
Takrat mi pravi ta  jasno in bistro mi­
sleči človek: »Res čudna reč, č e sa r koli 
se lotim, vso se izprevrže v  tragiko, Vi 
pa lahko primete v roke kar hočete, pa 
naj bo s sovraštvom, ljubeznijo, užitkom, 
v odpovedi in puritanstvu — iz vsega se 
Vam vedno znova smehlja le idila. Vaša- 
življenjska usoda, Vaša skrivnost, h ka­
teri Va9 vodi samo Vaš nagon — ali to 
ni idila? Tako Valn je bila že v zibelki 
jasno določena Vaša usoda, kakor je že 
vnaprej določena vsakemu človeku po 
njegovem posebnem značaju.«

K temu moram takoj priznati, da mi' 
je skromna nedeljska hišica in zelenjadni 
vrtec, kakršnega ima navaden delavec, 
veliko bolj pri srcu, kakor prej omenjena 
graščina, pa naj bi bila še tako imenitna. 
Spoznati in uvideti moramo namreč, da 
ravno preprostost neverjetno krepi, Pred 
•nedavnim je vzela smrt iz takega življe­
nja vrtnarja, ki >3 do svbjega sto druge­
ga leta svoj ljubi vrtec sam gojil, potenr 
pa je še celih deset let počival v  svojem 
vrtu, se udobno sončil ih užival med

svojim zelenjem in cvetlicami.
P rvo  pa je delo in gibdnje. Tudi v tem 

pogledu namreč velja krilatica: Če bos 
hod*l peš, se  boš le počasi bliža! smrti.
Ta pot pa mora iti po svežem podežel­
skem vzdušju, v skromnosti in čeprav 
tudi v uboštvu, ki pa seveda ne sme bit' 
prehudo 111 preveč Ugonabljajoče.

Kdor se teh ljubih malenkosti ni pra­
vočasno navadil, bo strašno trpel že ob 
spremembi, še boli pa radi prekinitve 
svojega poklica. Takega človeka potare 
upokojitev, ki da pravemu življenjskem'- 
modrijahu šele večjo prostost in sreč" 
ter mu omogoči, da si svoje življenje ' 
čim večjo srčrto vdanost uredi. Marsika­
teri skromen človek si mota pozimi d "-j 
leč iz zasneženega gozda za pečico 
svoji nizki sobici sam nositi suhljad. '  
njo pa prinaša med svoje štiri stene pre­
lestno sliko ivja, srebrne in diamahttv 
pokrajine, breze v svatovskih tančica' 
ih celo bodečo Žico, ki jo je čarobna lit? 
rava spremenila v kristalne verige kakci 
na božičnem drevesu.

IZ malih, ljubkih slik in nežhili občuti’ 
nastaja sreča, ne pa iz silnih bojnih pa­
noram: »eidvllion« je namreč sličica, i" 
naše življenje je vfšta slik in prispodob- 
Sličice, ki jih je oblikoval najmodreiši 
najsrečnejši všeh slikarjev.

Stoletje komaj zadostuje, da pride črij 
vek ha to, kako je treba pravilno jj_pora‘r|  
ljati dragocene skrivnosti našega'živij ’|  
ilja ih matere narave, In če bi vsi oni, ¥ 
tako misliino, pomrli pred svO-jim stoti:! 
rojstnim dnevom, s-i bomo vendarle zal 
služili tale nagrobni fiapis; »Od mladji 
nog sredi življenja — zdaj pa za večne 
združen z nafaVo!«

R adovednost,

»Mama, kak-o pa je detetu ime, ki na' ‘ 
ga je nocoj štorklja prinesla?«

»Dete doslej še nima itnehd, ljubček,"
»To je pa čudno! Kako pa je rnogk 

štorklja vedeti, da je dete naše in da g" 
mora k nam prinest i?«

Mali o
Prodam

d v o d r u ž INsk a  No v a  
h iša

naprodaj. N aslov v Upravi li­
sta. 4076

RADI SELITVE
na prodaj čevljarski stroj, 
spaitiica i2 trdega lesa 850—, 
om are, postelje, Zložljiva t>o; 
stelja, m adracc, pisalna miza, 
tudi trd i les 280----, stoli- — 
K oroška c- 10. Zidanšek. 4075

Prodam ' skoraj ndVO 
GARNITURO ZA ČAKAL­

NICO
ali pa tudi za  v rt. Naslov v 
Upravi »Večernika«. 4074

Prodam  skoraj novo 
OTROŠKO POSTELJO

z vložkom in m adraeo. Na­
slov v  upravi »Večernika«. 

4073

OTROŠKI VOZIČEK
globok, naprodaj. O gledati 
pri hišniku, M aistrova 17. 

4069

2 ŽELEZNI BLAGAJNI
ena m ajhna in ena veiika na 
prodaj. Na ogled v  pisarni
»Ljudske samopomoči« v Ma­
riboru, Grajski trg 7. 4030

Sobo odda
so B o

oprem ljeno, solu en o. poseben 
vhod, kopalnica, oddam 1. av- 
giista stalnem u nam eščencu. 
S trita rjeva  ul. 5, prvo nad­
stropje. 4034

SOBO
soliično, mirno, velja 300 Din, 
ali manjšo 200 Din. oddam 
Solidnemu gospodu. StroBma- 
jerjeva 28, II. nadstropje, sta-- 
hovahje šteV. 9- 3 6 ll

Službo dobi
DVE PRODAJALKI

sprejm eta za čas M ariborske­
ga tedna. N aslov v  upravi 
»Večernika«. 4072

NATAKARJA
ali natakarico  serv irko  sprej­
me takoj hotel »Novi svet«. 

4044

Sluibo išče
POSLOVODJA-

SKLADIŠČNlK
ž znanjem nem škega in iran-j 
coskdga jezika 'Išče zaposlit?  
ve. Cenjene ponudbe: Ob jar­
ku 6/1, Vrata d, od 11.—15- 
tire- 4007

Zgublieno
Zgubila se je 25. julija 

ROČNA TORBICA
od Sv. Jožefa v  Sttidcnu!' 
dd Kralja P e tra  trga. Najdi­
telj naj je odda v čevljarstvu 
A leksandrova 33, Studenci.

Kupujte svoje po* 
traPStlne pri naših 

inserentlh r

Čedno blago 
za deeve
prinaša v bogati izbiri

Maribor, Gosposka ul. 14

Sodoma in
52

»Pameten človek se o pravem  času 
pripravi za vse slučaje. — Ker bom po 
svoji smrti najbrž pogubljen, se moram 
že _ zdaj navaditi pekla, torej pojdem v  
»Pekel«, pa, naj se tudi zopet opijem v 
tem breznu skušnjav.«

Gostilničar v  »Peklu« je bil mož trdih 
načel.. Gostov, ki niso točno plačevali, ih 
gostov, ki so imeli opraviti s policijo, ni 
maral in jih je kruto odganjal. Na Angeli­
ka je bil pa še posebno hud, zakaj ilnel je 

.zaradi njega toliko potov na policijo in je 
prestal toliko strahu zaradi koncesije, da 
mu tega ni mogel odpustiti. Ko je Angelik 
vstopil v njegovo krčmo, ga je pozdravil 
z grdimi pogledi to z osornimi besedami.

»No. kjo smo se pa toliko časa klatili?

»Kdo se je klatil?« se je razhudil Ange­
lik. »Ko bi sc le bil klatil kjerkoli, bi bito 
bolje zame. Pa sem sedel, vi moj ljubi 
mož, sedel ves čas, sedel tako, da so se 
mi hlače strgale. Ali veste kaj se to pra­
vi? in po nedolžnem sem sedel!«

Gostilničarju pa 9e Angelik ni prav nlČ 
smilil, še Privoščil mu je nrestano trplje­
nje in zlobno ga je vprašal:

»Ali vam je bilo kaj dolgčas v zapo 
ru?«

»O, dolgčas pa prav nič,« je ravnoduŠ 
no odgovoril Angelik. »Kaj bi mi bilo 
dolgčas! Podnevi sem živalce preganjal 
In sem pri tem na vas mislil, ponoči sem 
pa sam sebi štorije pripovedoval, fie 
hočete vam še katero povem. Na primer

tisto o gostilničarju, ki je moral toliko 
vode popiti, kolikor je je vinu pritočil.«

Gostilničarju pa tak pogovor nikakor 
ni ugajal in naredil mu je hitro konec.

»Slišite,« je rekel osorno, »če hočete, 
vatu tudi jaz katero povem, na primer o
kapučinu, "ki so mu jih deset liabrisali 
na zadnjo stran In ga iz kloštra vrgli in 
ki ga bodo se za jezik obesili, če bo 
poštenim obrtnikom in davkoplačevalcem 
sitnosti delal. Ali hočete?«

»Ne, hvala,« je odločno izjavil Angelik. 
»Ne maram zbujati neprijetnih spominov. 
Na zadnje bi se mi še rane odprle . . . 
Rajši ml dajte kaj dobrega jesti in piti.«

Angelik ni dobil samo jesti in piti. Go­
stilničar mu je Izročil tudi drobno pisem­
ce, češ, da je prišlo zanj že pred tremi 
tedni, Ko je Angelik to pisemce prečital, 
je samega veselja skoraj s stola padel, 
prevrnil steklenico in kozarec, potegnil 
prt za seboj In hotel kakor blazen bežati 
Iz gostilne. A zadržal ga je krčmar in ga

šele izpustil, ko je vse plačal.
»Saj sem zmerom rekel, da je norec,< 

se je jezil gostilničar. »Najbrž je v klo-j 
štru toliko polenovke jedel, da mu jc tnj 
stopilo v možgane.«

A kaj je bilo Angeliku v tem trenotku 
za gostilničarja, ko je imel v rokah pis­
mo svoje ljubljene Adelgunde, naznanja­
joče mu njeno stanovanje, »špelica, š p e r  
lica,« je sopel, ko je dirjal .v  Gosposko 
ulico, planil v hišo, koder je stanovala 
Adelgunda, se zapodil po stopnicah t' 
tekel, dokler ni moral obstati.

»Malo previsoko sem zašel,« je men' 
videč, da stoji pred zaklenjenimi vratrm
v podstrešje. »Boni pa od zgoraj dol /  
čel izpraševati.«

In izpraševal je od zgoraj dol pri vs. - 
kih vratih, kje da stanuje češminova šp ’ 
lica in izpraševal toliko časa, da je prišel 
zopet do hišnih vrat, kajti češminov" 
špellce niso nikjer poznali.

(Dalje.)
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oredstavnik ravnatelj STANKO DETELA, vsi v Mariboru.


